

# Сельскохозяйственная АКАДЕМИЯ

Газета Ставропольской государственной сельскохозяйственной академии

Это стало доброй традицией: каждый год 1 сентября, в День знаний, в нашей академии проводится торжественное посвящение первокурсников в студенты. Необычайно торжественно, ярко и красочно прошел праздник в этом году.

Открыл его ректор академии, доктор с. х. наук, профессор В. И. Трухачев.

Впервые на нашем празднике присутствовал и выступил с приветственной поздравительной речью губернатор Ставропольского края А. Л. Черногоров.

Первокурсников напутствовали: выпускник академии 1960 года, председатель колхоза «Казьминский», Герой Социалистического Труда А. А. Шумский, завкафедрой МТЖ, доктор технических наук, лауреат Государственной премии СССР, профессор О. Г. Ангилев, председатель студ-

## ГОРИ, ОГОНЬ ЗНАНИЙ!



Наступает самая торжественная минута праздника - минута посвящения в студенты! От имени всех первокурсников Торжественное обещание произносит студентка 1 курса факультета ветеринарной медицины Людмила Иванова. Она заверяет: «Мы, первокурсники 1999 года, будем высоко нести звание Студента, всемерно развивать и приумножать славные традиции Ставропольской ордена Трудового

Красного Знамени государственной сельскохозяйственной академии!». Губернатор края А. Л. Черногоров и ректор академии профессор В. И. Трухачев вручают первокурсникам символический ключ от храма науки, студенческий билет и зачетную книжку. Деканы поздравляют своих первокурсников и надевают им алые ленты с надписью: «Студент СГСХА», старшекурсники вручают им букеты цветов, звучит торжественная музыка. По традиции, отдавая дань памяти сотрудников и студентов академии, павших в годы Великой Отечественной войны, первокурсники возложили цветы к памятнику-стеле во дворе академии.

В заключение праздника первокурсников и всех присутствующих поздравил с Днем знаний и посвящением в студенты ректор академии профессор В. И. Трухачев. А затем под студенческий гимн «Гаудеамус» студенты разошлись по своим факультетам, где состоялся экскурсия, встречи, знакомство с профессорско-преподавательским составом факультетов.

Вечером праздник продолжился: на летней эстраде звучали студенческие песни, шутки, первокурсники смогли вдоволь потанцевать на своей первой студенческой дискотеке.

### Новые лица

Приказом ректора от 7 сентября 1999 года начальником учебного отдела академии назначен Михаил Алексеевич Воронин. Он выпускник ветеринарного факультета, кандидат ветеринарных наук, доцент кафедры физиологии и хирургии.

М. А. Воронин - опытный организатор учебного процесса. В последние годы работал заместителем декана факультета ветеринарной медицины. Мы поздравляем его с новым назначением и не сомневаемся в том, что он оправдает высокое доверие ректората. Мы обратились к Михаилу Алексеевичу с вопросами: «Какие, на ваш взгляд, задачи стоят перед учебным отделом в новом учебном году? Какие меры будут предприняты для совершенствования учебного процесса в академии?»

Учебный отдел является промежуточной структурой между ректоратом и деканатами факультетов. Поэтому главная задача, которая стоит перед отделом, - это контроль за выполнением директив, приказов, распоряжений, инструкций вышестоящих организаций, решений совета вуза и ректората по вопросам организации обеспечения и проведения учебного процесса, соблюдения правил внутреннего распорядка академии, укрепления трудовой и учебной дисциплины.

В центре всей этой работы должен стоять студент с его правами и обязанностями, с его потребностями и проблемами. Мы должны вернуться к комплексному воспитанию молодежи - это трудовое, патристическое, нравственное воспитание, - используя богатый опыт воспитательной работы нашего профессорско-преподавательского коллектива.

И в то же время наряду с предоставлением студентам широких прав необходим жесткий контроль за соблюдением учебной дисциплины, и я уверен - это принесет положительные результаты.



профкома Н. Серебряков, студент 5 курса агрономического факультета, отличник учебы Иван Каргалев. В их честь звучали песни, частушки, танцы дарили им свои лучшие танцы. А участники уборки урожая из студенческого механизированного отряда «Колос-99» и победители 31-го краевого конкурса ученических производственных бригад с гордостью преподнесли губернатору края А. Л. Черногорову караван хлеба урожая 1999 года.

Затем под торжественную музыку на сцену были приглашены виновники торжества - представители пер-

вокурсников всех восьми факультетов академии. Первокурсники - отличники учебы - торжественно вносят символический Огонь знаний и передают его как эстафету первокурсникам. Первокурсники зажигают свою большую «Чашу знаний». Под аплодисменты и торжественную музыку звучат стихи:

*Во имя мира, созиданья,  
Во имя счастья и труда,  
Гори, гори, огонь познания  
В сердцах студенческих  
всегда!*



## МЫ РАДЫ НОВОМУ ПОПОЛНЕНИЮ В СТУДЕНЧЕСКОЙ СЕМЬЕ

В этом году академия открыла свои двери для приема на первые курсы выпускников средних школ, техникумов, колледжей по специальностям агрономии, защиты растений, зоотехнии, ветеринарии, механизации и электрификации сельского хозяйства, по бухгалтерскому учету и аудиту, экономике и управлению аграрным производством, финансам и кредиту, мировой экономике и антикризисному управлению. На все эти специальности по очной форме обучения предусматривалось принять 900 человек. Всего по академии от абитуриентов было подано 1582 заявления. По некоторым специальностям, таким как зоотехния, ветеринария, антикризисное управление, конкурс доходил до 2,0...2,2 человека на место. Продолжит дальнейшее обучение в сельхозакадемии пожелали 236 медальстов школ и отличников средних учебных заведений. По некоторым специальностям, таким как финансы и кредит, бухучет и аудит, почти половину плана приема составили заявления медальстов и отличников.

В связи со сложившейся конкурсной ситуацией, свидетельствующей о востребованности специальности академии, по настоятельному ходатайству ректора академии Департамент кадровой политики и образования Министерства сельского хозяйства и продовольствия РФ увеличил контрольные цифры приема по дневной форме обучения на 75 мест. Это в значительной степени улучшило конкурсную ситуацию и позволило боль-

шему числу абитуриентов стать обладателями студенческих билетов нашей академии. Главная требование к абитуриенту осталось традиционное - это знания по предметам, по которым проводились вступительные испытания. В связи с этим по собеседованию, то есть после сдачи одного профилирующего экзамена, прошли только 142 человека, а всего зачислено медальстов и отличников 153.

На острореферентные специальности значительное количество мест заняли медальсты и отличники. Так, по специальности «Мировая экономика» они составили 53 процента приема, по бухучету и аудиту - 26 процентов, по финансам и кредиту - 18 процентов, по электрификации и автоматизации сельского хозяйства - 14 процентов. Проходной балл по специальности «Мировая экономика» оказался наивысшим и составил 10. Глубокие знания при проведении собеседования отмечены предметными комиссиями у Елены Любенко, Натальи Денисовой, Валентины Петуховой, Людмилы Махониной, Ирины Шейко, Михаила Сергеева, Юлии Луджа (специальность - бухучет и аудит); Натальи Одиной, Анны Макаровой, Марины Радюновой (финансы и кредит); Натальи Киселевой, Елены Муслиной, Натальи Коломойцевой (мировая экономика); Марии Бондарь, Елены Чужмаковой (электрификация с.х.); Натальи Буровой, Андрея Цымбал (ветфак); Виктории Рябуховой, Владимира Москвитина (зо-

отехния); Андрея Макарова (агрономия). Вместе с тем многие медальсты и отличники удивили предметные комиссии обратным. Не пройдя собеседование, они почувствовали степень своей подготовки и были вынуждены забрать документы, не продолжая сдавать экзамены на общих основаниях.

В этом году в академию зачислено на очную форму обучения с учетом абитуриентов, зачисленных в студенты с полным возмещением стоимости затрат на обучение, около 1050 человек. В среднем по академии принято лиц, проживающих в сельской местности, около 72 процентов. Наибольший процент зачисленных лиц из сельской местности приходится на специальности: антикризисное управление, ветеринария и механизация сельского хозяйства - свыше 82 процентов. Относительно высокий процент зачисленных лиц из сельской местности - свидетельство предназначения вуза: ковать кадры для села.

Многие поступили в академию по договорам с хозяйствами и другими организациями. Наибольшее количество абитуриентов стали нашими студентами из Шпаковского (5,3 процента), Изобильненского (4,7 процента), Апанасенковского (4,4 процента), Кочубеевского и Благодарненского (3,8 процента), Буденновского, Ипатовского, Советского и Петровского (3,5 процента) районов. Из Красно-

дарского края в нашей академии стали обучаться 39 человек (3,8 процента).

Сегодняшние первокурсники - это в основном вчерашние школьники - 95 процентов. Мужчин зачислено в академию - 61 процент. Практически чисто мужской оказался набор на факультете «Механизация сельского хозяйства» (единственная девушка - Марина Закурава будет окружена повышенным вниманием и уважением среди студентов этого факультета); «Ветеринарная медицина» (70 процентов); зато по специальности «бухучет и аудит» мужчины составили только 25 процентов.

Контингент первокурсников разнообразен. Среди зачисленных на первые курсы некоторые уже имеют профессиональное образование, достижения в спорте, являются победителями краевых, районных, школьных олимпиад и конкурсов. Среди них имеются артисты и заслуженные спортсмены: умные и веселые, смелые и находчивые, которые успешно продолжают традиции академии.

Среди первокурсников, уже себя проявивших, можно отметить Николая Климина (ветеринарная медицина) из Алексеевской средней школы №11 Благодарненского района - победителя конкурса организаторов и Вячеслава Мирошниченко (зачетная книжка)

Окончение на стр. 2

Внимание - новое!

## Центр довузовской подготовки начинает работу

С нового учебного года в Ставропольской сельскохозяйственной академии с целью расширения образовательных услуг начинает работу Центр довузовской подготовки. Он включает в себя многоплановые направления обучения абитуриентов для поступления на первый курс в следующем году.

В основу его положена деятельность подготовительного отделения, которая предполагает обучение лиц, уже имеющих аттестаты о среднем образовании, когда занятия проводятся ежедневно, обучающиеся имеют все льготы студентов и обязательно обеспечиваются общежитием. Занятия здесь начинаются 1 ноября, продолжаются 8 месяцев и завершаются вступительными экзаменами в конце июня. Это очень хорошая форма подготовки в вуз для лиц, окончивших школу несколько лет назад, а также для имеющих значительные пробелы в школьной подготовке.

Впервые наш Центр открывает 8-месячные очно-заочные курсы для учащихся 11-х классов. На них 2 раза в месяц (по субботам) будут проводиться занятия-лекции по предметам, нужным для сдачи экзаменов на выбранном факультете, с опытными преподавателями соответствующих кафедр. В программу обучения входит и выполнение целого ряда контрольных работ. Завершаются эти курсы сдачи вступительных экзаменов в конце июня. Начало занятий - 9 октября.

Традиционным спросом у наших абитуриентов пользуются 8-месячные вечерние курсы для подготовки к вступительным экзаменам. Занятия здесь проводятся ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 16 часов по предметам, нужным для выбранного факультета, по специальному расписанию. Начало работы - 4 октября.

Следует сказать и об открываемых впервые заочных курсах по подготовке к вступительным экзаменам. Они предполагают обмен вопросами, заданиями и контрольными работами между абитуриентом и преподавателем по почте. Начало работы на них - октябрь - ноябрь, завершение - конец июня.

С 1 апреля следующего года будут работать 3-месячные вечерние и очно-заочные курсы, аналогичные уже указанным выше, но в более сжатом временном варианте.

В конце июня - начале июля будут работать 2-недельные курсы для выпускников.

Набор на все виды обучения уже ведется. Обучение платное.

Наш Центр открывает сеть своих учебных пунктов в городах Новопокровске, Георгиевске, Светлогорске, селе Александровском.

Центр довузовской подготовки ждет всех желающих пополнить и систематизировать свои знания, поможет успешно сдать вступительные экзамены в нашу академию!

Наш адрес: 355014, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12, комн. 132.

Телефон 35-59-90.

**А. И. БЛИНОВА, доцент, руководитель Центра довузовской подготовки.**

# ПЕРВОКУРСНИКИ - ОБ АКАДЕМИИ

Минул первый месяц занятий. Достаточный срок, чтобы сделать определенные выводы. Наверное, все без исключения учащиеся и работающие в нашем вузе могут сейчас сказать, что в академии начались большие перемены. Интересно, а что думают на этот счет ребята, совсем недавно ставшие студентами-первокурсниками? Почему они выбрали именно СГСХА, каковы их первые впечатления? Нам удалось узнать мнение нескольких первокурсников.

*Татьяна Кузьменко, студентка 1 курса 8 группы, факультета «Бухгалтерский учет и финансы»:*

- Решение о поступлении в Ставропольскую сельскохозяйственную академию было принято мною еще давно. На это оказало влияние сразу несколько факторов. Во-первых, мои родители учились в этом вузе, и сейчас их работа тесно связана с сельским хозяйством. Во-вторых, мои дедушка и бабушка тоже работали на селе. В-третьих, живем мы все-таки в крае, где сельское хозяйство является главной отраслью.

Альтернативы в выборе вуза я просто не вижу. Я очень рада, что мне удалось успешно пройти вступительные испытания и

теперь уже называться студенткой Ставропольской сельскохозяйственной академии. Сейчас я только начинаю ощущать себя студенткой, и это чувство дает мне не студенческий билет, а, в первую очередь, студенческий образ жизни. Не секрет, всем нам - первокурсникам - довольно сложно приспособиться к новым условиям. Но я считаю, что когда что-то делаешь с интересом, то обязательно добьешься успеха. Сейчас уже можно с уверенностью сказать, что нашим преподавателям удалось зажечь в нас интерес к учебе.

*Артем Лебедев, студент 1 курса 2 группы, факультета «Электрификация и автоматизация сельского хозяйства»:*

- Первое тесное знакомство

со студенческой жизнью у меня произошло еще до начала учебы, в августе, на сельхозработках в СХП «Краснокумское». Сейчас я уже понимаю, что летние сельхозработы принесли нам много полезного. Они позволили сблизиться, сплотиться, закаляли как физически, так и морально и, главное, породили устойчивое желание учиться и научиться работать умственно.

В академии мне не раз приходилось бывать и раньше, но, ступив на ее порог 1 сентября, я сразу отметил, как преобразился вуз. Он стал намного чище и благоустроеннее. Приятно, когда о тебе проявляют заботу, хотелось бы, чтобы так было и дальше.

Начав учиться, я обнаружил у себя интерес ко многим, неизвестным мне ранее предметам. С первых дней удалось понять, что теперь начинается совершенно новая жизнь, непохожая на прежнюю и требующая от тебя качественно другого отношения к учебе.

Я считаю, мне очень повезло, что я поступил в крупнейший и старейший вуз края.

*Опрос провел Валентин БЕРЕСТОВ, студент 4-го курса.*

## Студпрофком начал работать по-новому

Наша академия приняла в свои стены новое поколение первокурсников. Сейчас они только начинают знакомиться с жизнью вуза.

Каждому из них приходится сталкиваться с рядом проблем, таких, например, как вселение в общежитие, получение медицинского полиса и многие другие. Для решения возникающих проблем первокурсникам приходится обращаться в студенческий профком (СПК). У большинства возникает вполне закономерный вопрос: «Что такое профком студентов?»; «Для чего он нужен и чем занимается?».

Ответить на эти вопросы мы попросили председателя профкома студентов академии Николая СЕРЕБРЯКОВА.

- Студенческий профсоюзный комитет - это молодая общественная организация. Сегодня членами СПК являются практически все студенты нашей академии. Главная задача профкома заключается в защите прав и интересов его членов - студентов, а также в решении трудовых и социальных вопросов, вопросов организации быта и отдыха. В частности, СПК занимается распределением мест и вселением студентов в общежития, выдачей и продлением медицинских полисов, постановкой на учет и выделением талонов на диетическое питание, организацией летнего отдыха. Этим летом, к примеру, нам впервые за несколько последних лет удалось достичь понимания с администрацией академии и наши студенты смогли отдохнуть по льготной цене на Черноморском побережье.

Мы оказываем содействие в проведении культурно-массовых мероприятий, таких как «Молодые таланты», КВН, фестиваль «Студенческая весна», конкурс «А ну-ка, девушки» и многие другие, проводим новогодние вечера отдыха.

Особое внимание СПК уделяет поддержке социально не защищенных студентов - детей из неполных и многодетных семей, сирот, участников военных действий, инвалидов. К сожалению, мы не располагаем достаточными средствами, чтобы удовлетворить все потребности, но мы делаем максимум возможного, чтобы жизнь этих ребят в академии была как можно лучше.

*- Николай, какие проблемы приходится решать профком сегодня?*

- О некоторых я уже упомянул. Еще следует добавить, что сейчас очень остро стоит проблема курения. Мы видим, как много делает администрация вуза для благоустройства академии, и нам бы хотелось, чтобы все студенты ценили проявляемую о них заботу. Поэтому мы усиливаем работу в этом направлении. Уже определены специальные места для курения, на всех входах в здания регулярно ведется дежурство. Пользуясь случаем, хочу лишний раз напомнить курящему меньшинству, что курить разрешено только в строго отведенных местах. Нарушители дисциплины будут строго наказываться.

Кстати, что касается нарушений, то прецедент еще создан. Совсем недавно решением студпрофкома за нарушение дисциплины в общежитии с очного отделения академии были исключены три студентки чет-

вертого курса факультета «Бухгалтерский учет и финансы».

*- Николай, ну а чего ждать студентам от профкома в новом учебном году? Каковы планы?*

- Нам, несомненно, будет усилена воспитательная работа. Я отметил, что с уходом комсомола эта строка стала сильно хромать. У профкома просто не доходили до нее руки, необходимость же ее ведения сохранялась. Сейчас администрация вуза требует от нас более жесткой позиции в учебном и воспитательном процессе, и мы уже предприняли первоочередные меры. В частности, на факультетах в новом режиме заработала учебно-воспитательные комиссии, в их работе сейчас делается акцент на посещаемость занятий, возрождено студенческое научное общество. Я думаю, что все студенты почувствуют перемены уже в ближайшее время. Будет усиливаться контроль за дисциплиной. В общем, профком будет вклиниваться во все сферы жизни студенчества.

Мы будем делать все возможное, чтобы студентам чаще выделялись талоны на диетическое питание, попытаемся решить проблему санаторного лечения нуждающихся студентов.

В новом году нас ждет много культурно-массовых мероприятий. Мы со своей стороны попытаемся сделать их более красочными и запоминающимися. Я думаю, что предстоящий учебный год принесет нам много нового.

*Беседовал Валентин БЕРЕСТОВ, студент факультета «Бухгалтерский учет и финансы».*

## Мы рады новому пополнению в студенческой семье

*Окончание. Начало на стр. 1.*

(экономика и управление) из Манычской средней школы Аланасевновского района - победителя конкурса бригадиров 31-го краевого слета ученических бригад, Марину Бригачеву (антикризисное управление) - победителя городской и призера краевой олимпиады по экономике, школьного стипендиата губернатора Ставропольского края.

Студентами академии стали кандидаты в мастера спорта Антон Бабель (мехфак) и Мария Бондарь (электрофак); перераспределители Иван Красников (ветмедицина) и Роман Колзов (агрономия), трактористы-машинисты 3-го класса Александр Давыдов, Николай Коротков, Сергей Кравцов и др. (агрофак), Виталий Гусев и Сергей Куприянов (зоотехния), Андрей Ткаченко, Александр Гуров, Виталий Фролов и др. (мехфак). Свыше 70 человек закончили музыкальную, художественную школы, школу по танцам - Ольга Сигитова, Павел Серенко, Ольга Майцкая, Юлия Мишустина - экономический факультет; Виктория Пруцкова, Мария Солтанова, Вадим Стахарный - факультет ветеринарной медицины; Александр Сыромятников - защита растений. В нашу семью пришло пополнение из числа фермеров, поваров-кондитеров, рационализаторов и изобретателей, операторов ПЭВМ, гитаристов и баянистов.

Свои способности и свой талант первокурсники могут развить и преумножить в стенах нашей академии, которая располагает широкими возможностями для удовлетворения образовательных потребностей молодежи. Научно-педагогический потенциал академии позволяет вести подготовку специалистов высокой квалификации практически по всем современным сельскохозяйственным специальностям. В учебном процессе академии участвуют 450 преподавателей, в том числе 8 академиком и 12 членом-корреспондентов общественных академий наук, 55 докторов наук, профессор и более 200 кандидатов наук, доцентов. Общая остротенность преподавателей академии достигла 60, а по отдельным факультетам - 85 процентов.

Наша академия является не только базой подготовки высококвалифицированных и дефицитных кадров для села, но и крупным научным центром. Многие выпускники вуза стали докторами и кандидатами наук. Питомцы академии играют ведущую роль в сферах науки и культуры, экономики и управления не только нашего региона, но и страны в целом. Поэтому знания, получаемые в нашей академии, дают широкие возможности выпускникам для дальнейшего повышения образовательного уровня. Отличники, желающие связать свою судьбу с научно-педагогической деятельностью, могут по окончании академии поступить в аспирантуру. Все факультеты имеют специализированные советы по защите кандидатских диссертаций, а по некоторым специальностям - и докторских диссертаций.

Наши первокурсники имеют все возможности для духовного развития на факультете культуры и творчества. Занимаясь на отделениях этого факультета, многие студенты ежегодно приобщаются к культуре и искусству, физкультуре и спорту, расширяя свой кругозор, развивают свои творческие и эстетические вкусы. Для некоторых выпускников отделение полученная общественная профессия в дальнейшей жизни становится основой.

Мы уверены, что учеба в нашей академии позволит реализовать ваши интересы и способности, будет увлекательной и плодотворной. Удачи вам в многогранной студенческой жизни, творите и дерзайте, стремитесь и постигайте, будьте открытыми и настойчивыми и целеустремленными! Тогда ваши студенческие годы, самые замечательные годы, останутся в памяти на всю жизнь.

**А. К. КОБОЗЕВ, ответственный секретарь приемной комиссии, доцент.**

## ЗАОЧНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ ГОТОВ К ПРИЕМУ СТУДЕНТОВ

В сельхозакадемии накоплен богатый опыт подготовки специалистов с высшим образованием без отрыва от производства. В настоящее время здесь обучается более 2,5 тысяч заочников. Для них созданы все необходимые условия для плодотворной учебы и получения прочных знаний по специальностям: агрономия, зоотехния, ветеринария, электрификация и механизация сельского хозяйства, экономика и управление аграрным производством, финансы и кредит, бухгалтерский учет и аудит.

В этом году на каждую из этих специальностей планируется принять по 50 человек. Таким образом, на первый курс будет зачислено 400 заочников. Замечу, что сроки приема документов существенно изменились. Теперь они будут приниматься только до 15 ноября. Многие абитуриенты уже их сдали на факультет и приступили к подготовке к вступительным испытаниям, которые будут проведены в период с 16 по 30 ноября.

Для заочников в академии предусмотрены определенные льготы. В частности, для них установлена одна сессия в год. Продолжительность сессии

- 40 календарных дней. На время сессии предоставляется оплачиваемый отпуск. Все сессии проводятся в зимнее время, когдападает накал полыхающих работ.

Для лиц, окончивших техникумы (колледжи) и поступающих в академию на родственные специальности (кроме экономический), установлен сокращенный срок обучения - 4 года (вместо 6 лет). Вступительные испытания они проходят в форме устного собеседования.

По окончании учебы выпускники-заочники получают диплом государственного образца без указания в нем заочной формы обучения.

Справки об условиях приема можно получить по телефону деканата: 35-72-09 или приемной комиссии: 34-58-57.

**К. ДАНИЛОВ, декан заочного факультета, доцент.**

Адрес академии:  
355014, г. Ставрополь,  
пер. Зоотехнический, 12.

Ответственный за выпуск  
**Ч. ИОНОВ.**

Газета набрана, сверстана и отпечатана в ЗАО «Пресса».  
Технический редактор Александр Иштуганов.  
Заказ №1080. Тираж 999.